

“烟火气”逐渐回归

# 各地多举措扶持餐饮企业

## 六方面举措促进餐饮业恢复发展

《通知》从加快出台相关补贴措施、落实好社会保险助企纾困政策、拓宽企业融资渠道、增强融资担保增信功能、发挥好商业保险支撑作用、支持老年助餐消费、六个方面明确要求抓好促进餐饮业恢复发展扶持政策贯彻落实工作。

《通知》要求各地科学准确界定扶持政策适用的市场主体，实现应享尽享。出台扶持政策实施细则，优化审核流程，提高服务效率。

数据显示，2021年我国餐饮市场规模达4.7万亿，国内餐饮行业的直接从业人员在2000万人左右。

## 打造川菜全产业链 抱团取暖恢复餐饮业

目前，各地已经出台多项政策措施，从各方面助力餐饮业恢复发展。在四川省眉山市彭山区的观音街道，殷洪刚、魏如夫妇的面馆已经营业了近十年，夫妻两人起早贪黑，原先每个月毛利润可以达到两万元以上，现在疫情大大降低了他们的收入。

为了纾解餐饮行业的“危机”，今年5月起，眉山出台了系列政策措施，殷洪刚、魏如夫妇的面馆也享受到了相应的政策。

眉山市彭山区面馆经营户殷洪刚：我们餐饮从业人员定期的核酸免费，允许我们这段时间占道经营，相信我们的生意逐渐会好起来。

在河南，缓缴失业、工伤保险、引导金融机构发放信用贷款、发放消费券，政府

今年上半年，受疫情影响，全国多地餐饮行业多次按下暂停键。近日，商务部、国家发展改革委等11部门联合印发《关于抓好促进餐饮业恢复发展扶持政策贯彻落实工作的通知》，明确要求从六个方面，促进餐饮业恢复发展。

从多方面帮助餐饮企业纾困解难。同时，鼓励餐饮企业有条件地开展外摆服务，全力提升城市的烟火气。

早上7点钟，王凤杰和工作人员就来到了郑州市经开中心广场地铁站地铁口，针对附近写字楼的白领们推出包子、豆浆和鸡蛋早餐套餐。中午他们还要推出100份团餐。两拨“外摆”的收入接近4000元，正好够店面一天的租金。

河南省商务厅服务贸易和商贸服务业处处长张大幸：目前，我省已出台了关于促进消费恢复发展的一揽子政策和举措，我们的工作重点，就是要把政策真正落实到位，精准解决企业难题，确保政策见实效、企业见实惠，助力餐饮企业恢复信心渡过难关。

## 推出新平台 助力餐饮创业者渡过难关

今年以来的疫情，让200多万餐饮从业者一度跌入谷底，尤其对于中小微企业来说，更是经历了一场“严寒”下的生存挑战。各地“以新推新”，不断推出餐饮创业的新平台、新机制，全力帮助餐饮创业、就业者渡过难关。

上午不到十点，叶师傅的外卖订单就开始响个不停，红火的生意让他忙得不可开交。很难想象，之前他和妻子经营着一

家汤粉店，曾因疫情严重而倒闭。

“摊上小市”项目商户叶福坤：当时的压力真的很大，睡都睡不着，全家人就指望个小店。

正是因为一次偶然的的机会，叶师傅了解到由深圳行膳餐饮研究院联合深圳市烹饪协会推出的一个纯外卖、纯线上的民生项目“摊上小市”，将创业者、再就业者集中起来，在中央厨房来进行食材加工，“摊上小市”进行销售。于是他下定决心加入其中，拾起老本行，再次成为一名创业老板。

“摊上小市”项目商户叶福坤：房租不用我们出，没有压力，什么材料都是平台提供，我们负责出餐就行了，上个礼拜我们平均每天做了300多份，有时候我们两个人忙不过来，他们公司还会派人过来帮忙。

没有了后顾之忧，叶师傅的经营变得更加专注，即使只有他和妻子两个人，出餐效率却比以前高，如今每月纯营收能达到2万块左右。渐渐地，失业带给叶师傅的阴影逐渐退去，伴随着每天升起的炊烟，全家人的生活又迎来了新希望。

2月份以来已经有一百多位创业者、再就业者入驻“摊上小市”，与此同时还有9家店已经启动建设，北京和成都各启动三家门店建设，整个深圳共布局30家店，届时将提供3000至5000个餐饮创业、再就业岗位，缓解受疫情影响的餐饮从业者所面临的困境。

## 上海报告1例奥密克戎变异株BA.5.2.1感染者

记者从7月10日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，综合分析流行病学调查和病毒基因测序比对结果，7月8日浦东新区报告的1例社会面阳性感染者感染的病毒为奥密克戎变异株BA.5.2.1，为境外入境关联感染者。

上海市卫生健康委副主任赵丹丹介绍，近日，上海市连续报告多例本土阳性感染者，疫情社会传播潜在风险依然很高，“外防输入、内防反弹”的任务依然艰巨。

为尽快控制疫情，上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室决定对黄浦区、徐汇区、长宁区、静安区、普陀区、虹口区、杨浦区、闵行区、宝山区全域以及其余行政区中有阳性感染者轨迹的街道（镇）开展全员核酸筛查。7月12日至14日开展“3天2检”。居民小区、沿街商铺、宾馆（旅）馆等所有人员纳入筛查范围，确保“不落一户、不漏一人”。

会上同时通报，7月10日，上海市社会面新增1例新冠肺炎本土无症状感染者。发现新增阳性感染者后，上海市、区疫情防控应急处置机制立即响应，全面开展流行病学调查、相关人员排查、采样检测和防控管理，落实相关场所及环境终末消毒等防疫措施。这例阳性感染者已转运至定点医院隔离医学观察。

## 上海空港航空货运基本恢复

记者10日从上海机场集团获悉，7月的第一周，上海浦东机场日均货运航班、货量保持上升势头，已基本恢复常态水平，中外航空公司投放充足货运航班。

数据显示，6月以来，上海浦东机场航空货运供需两端同步加速恢复，日均保障货运航班起降和货邮吞吐量梯次上升。6月下旬，上海浦东机场日均起降货运航班达232架次，日均保障货邮吞吐量9133.9吨，较5月同期分别大幅增长33.6%和28.1%。其中，高峰日保障货运航班253架次，货邮吞吐量10797吨，已达到2021年同期高位水平。

目前，共有58家中外航空公司在上海浦东机场运营货运航班，包括全货机及客改货航班，定期全货机全部恢复，货班直接通达全球68个航点。

据介绍，上海浦东机场和东航货站常设全程闭环管理的冷链专班，为冷链生鲜货物提供绿色通道。

## 高原油菜花开 铺就“金色花海”



7月9日，游客行走在青海省海北藏族自治州门源县回族自治县的油菜花海里。

盛夏时节，从青海省会西宁出发，沿张汶高速公路驱车1个多小时，就进入门源县回族自治县境内。油菜花铺展出“金色花海”，天地间融为一幅浓墨重彩的天然画卷。 本版文图据新华社

## 数字化技术重现敦煌艺术

▼7月10日，观众参观用3D打印技术复制的敦煌佛教塑像。

日前，由敦煌研究院、国家对外文化贸易基地主办的“丝绸之路上的敦煌——数字敦煌展”在北京开幕。此次展览分为“六大石窟”“复制洞窟”“大幅面复制壁画”“塑像”“飞翔的乐舞”等多个单元，展出敦煌研究院文物数字化研究所数字化成果近50件(套)。



## 上海发布高温红色预警

▲7月10日，在上海市闵行区，行人在烈日下行走。

当日，受副热带高压影响，上海市中心城区气温一度达到40摄氏度，上海中心气象台于14时15分更新高温橙色预警信号为高温红色预警信号。这是上海市发布的今夏首个高温红色预警。

